



不怕冻,轻松爆满盆

降得特别快,家里种 的一些多肉已经失 去了往日的风采,变 得蔫巴看着没有一 点生机,这其实是大 多数花友都会遇到 的问题。因为多肉 的生长适温在20度 左右,温度一日下降 到8度以下,就会弱 化它们的长势甚至 冻伤,所以冬季保温 是养护多肉的首要 工作。对于一些经 验不足的花友来说, 可以选择一些耐寒、 抗冻的品种来养护, 这就给大家分享五

■ 吴笑文/整理

种耐寒多肉。



火祭

火祭多肉的叶片排列比较紧 密,在背阴的环境下叶色多呈绿 色,如果给予充足的阳光照射,叶 色就会转变成深红色。它最大的 优点就是耐寒力强,能够耐受零 下8度的低温,对于寒冷的地区来 说,火祭多肉是最佳选择。

养护须知

火祭多肉唯一的要求就是保 证光照充足,只有把它放到向阳 处(比如南侧阳台、窗边),保证每 天光照时间不低于6个小时,才能 让它长出好的状态,让叶片保持 鲜艳的色彩。

紫牡丹

紫牡丹多肉的叶片比较厚 实,呈莲座状排列,叶片上面有白 色的绒毛,叶色由蓝绿色和玫瑰 红色合成,看着非常漂亮。紫牡 丹多肉也有一定的抗寒能力,在 休眠状态下能够承受0度的低温, 不用担心冻伤。

养护须知

养护紫牡丹多肉时,应该每 隔20天左右施加一次腐熟的稀薄 液肥,促进叶片的生长,进入冬季 以后如果想让紫牡丹多肉休眠过 冬,就要控制浇水,等到土壤干透 以后少量补充点水分就可以。



舞会红裙

舞会红裙可以说是一款网红 多肉。它的枝茎粗壮、株型紧密, 叶片肥厚亮丽,叶缘处有细密、弯 曲的褶皱。

养护须知

舞会红裙养护起来也比较简 单,它不像其他的多肉品种那么 "柔弱",只要在冬天少浇一点水, 就能让它安全地越冬,不用担心 会被冻伤。在栽种舞会红裙时, 可以用泥炭土和煤渣以及干净的 河沙相互混合,疏松透气的土壤 更能让它长势良好。

清盛锦

清盛锦是比较常见的小型盆栽多肉, 它的造型比较优美,有较多的分枝,叶片在 阳光的照射下会变得鲜红,看着非常美妙 又多彩,适合摆放在书桌或者茶几上。

养护清盛锦时需要控制好浇水的量, 不能盲目大量地浇水,因为一旦土壤长期 湿润就会导致它的根系腐烂。进入秋冬季 节以后空气比较干燥,此时可以用喷水瓶 向土壤以及它的周围喷喷水,保持湿度就 可以了。清盛锦的生长速度比较慢,只要 每隔三年左右换一次盆即可,换盆的时间 选在初春时期进行,盆土选择诱气排水的 介质,只要注意这些要点基本上不会出现

紫米粒

紫米粒的叶片比较小巧精致,叶形好 似小米粒一般,叶色在光照充足、温差较 大的情况下可以呈现紫红色,看着非常可 爱。它开出的花朵比较大,花色多为粉红 色,花期较长,可以从夏季持续到秋季,是 一款叶、花同观的多肉品种,观赏价值比 较高。

养护须知

平时给紫米粒浇水时,要顺着盆壁慢 慢将土壤彻底浇透,浇水的次数不能太多, 等到土壤干透以后再浇。另外要把它放在 向阳的环境中养护,保证光照充足,这样才 能让它长出好的状态。

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅 提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与 我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技 巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各 种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒 心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物 图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可 以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣, 或是绝对的干货,抑或是图文心情恰 到好处。图片不宜太少,让人看不过 瘾,一般十张左右(供选)就挺好。 投稿可至电子邮箱: shdx_2016@163.com



紫砂花盆该如何挑选? 切记选购时不可贪图便宜

星报讯(记者 唐朝) 随着人们生活水平的 不断提高,以前只有在有钱人家才可能会使用 到紫砂类的器皿,如紫砂壶、紫砂花盆等,现在 已是随处可见。紫砂壶具有很高的收藏价值, 那么紫砂花盆该怎样挑选呢?"总体上说,紫砂 花盆与紫砂壶很类似,因为材质相同,所以大 小、用途的区别也存在一些不同。"合肥裕丰花 市场地20*——宜兴紫砂花盆批发中心的经营 户蒋杰说道。

据了解,紫砂花盆有着理想的吸湿透气排 水性能,宜于花木生长,为众多盆栽爱好者所向 往。蒋杰介绍、紫砂花盆造型丰富多彩、色泽多 样,因为紫砂盆表里都不施釉,烧结强度坚韧, 质地区性致密,有较微的吸水率,因此具备了缓 慢的排水性,又保持着一定的诱气性。

"一般来说,根据不同市场的定价标准,紫 砂花盆的价格差别也比较大。"蒋杰表示,紫砂 花盆的价格与选用材料、工艺方法、尺寸大小等 因素有关,具体的就要根据消费者的实际情况 来选择。"建议大家不要贪图便宜而选择质量不 好的紫砂花盆,这样的话花盆的使用时间会比 较短且影响植物的生长。"

与紫砂壶的鉴别方法类似,鉴别紫砂花盆 也可从外表入手。蒋杰介绍,一般真正的紫砂 泥制作而成的花盆,它的密度比较小,所以质量 比较轻。"从质感上看,紫砂泥会有半悬浮态的 颗粒,所以摸上去不会很光滑,并且花盆发出来 的声音没有瓷器那么清脆。"蒋杰说,除此之外, 真的紫砂泥的颜色比较暗淡,由它制作而成的 花盆表面也会较为毛糙。